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Estado de São Paulo 

 

 ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, nas 
dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 9ª (nona) Sessão Ordinária da 
19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora Vereadora Sabrina 
Aparecida Medeiros solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores e Vereadoras. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a presença 
de todos. Sob quórum Regimental, a Presidente declarou aberta a Sessão. Dando início ao 
Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 
8ª (oitava) Sessão Ordinária e da 8ª (oitava), 9ª (nona) e 10ª (décima) Sessões 
Extraordinárias: todos os Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, a Presidente 
colocou em votação as referidas atas, que foram aprovadas por unanimidade. A Presidente 
solicitou ao Secretário a leitura dos Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes 
referente ao Projeto de Lei Resolução n º 04/25 a ser votado na presente Sessão. Seguindo, 
a Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação 
nº 71/25 de autoria da Vereadora Gracias Leiva: Indica ao Prefeito Municipal a 
implantação de grade protetora no entorno do Centro Esportivo “Carlos Maria 
Auricchio”. 2. Requerimento nº 77/25 de autoria do Vereador Aloísio Aparecido dos 
Santos Barreto, Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva e Vereador José Donizeti 
Pereira: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de construir 
rampa de acessibilidade na entrada do Bairro Jardim Morada do Sol. 3. Requerimento nº 
78/25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal 
informações sobre a possibilidade de manter um profissional de enfermagem na Creche 
Municipal. 4. Requerimento nº 79/25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer 
ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de manter um motorista à 
disposição do Conselho Tutelar. 5. Requerimento nº 80/25 de autoria da Vereadora 
Maria das Gracias de Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre o 
cronograma e a relação das árvores que serão suprimidas. 6. Requerimento nº 81/25 de 
autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal 
informações sobre o uso de EPIs pelos operários da obra de construção do Centro de 
Saúde. 7. Requerimento nº 82/25 de autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira 
Leiva: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a origem e as providências frente 
a proliferação de carrapatos na garagem municipal. 8. Requerimento nº 83/25 de autoria 
da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal 
informações sobre as providências em relação aos pães armazenados na guarita da 
garagem acometida pela proliferação de carrapatos. 9. Moção nº 06/25 de autoria do 
Vereador Kurt Eugênio Greiner: Apresenta Moção de Aplausos aos organizadores da 1ª 
Cavalgada do Rancho do Tropeiro realizada no Centro de Cultura Popular de Monteiro 
Lobato. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e 
Justificativas dos projetos de lei protocolados para tramitação Legislativa e informou que 
os mesmos serão encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes 
para análise e emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis aos interessados: 1. 
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Projeto de Lei do Executivo nº 21/25, de autoria do Prefeito Municipal, que “Institui a 
Semana das Expressões Artísticas e Culturais Cristãs, no Município de Monteiro Lobato 
e dá outras providências". 2. Projeto de Lei do Legislativo nº 09/25, de autoria de todos 
os   Vereadores, que “Dispõe sobre a denominação da Rodoviária Municipal”. Findo esse 
expediente e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e 
Votação as matérias em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 77/25 de autoria do 
Vereador Aloísio Aparecido dos Santos Barreto, Vereadora Maria das Gracias de Siqueira 
Leiva e Vereador José Donizeti Pereira: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre 
a possibilidade de construir rampa de acessibilidade na entrada do Bairro Jardim Morada 
do Sol. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 2. 
Requerimento nº 78/25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a possibilidade de manter um profissional de enfermagem 
na Creche Municipal. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 3. 
Requerimento nº 79/25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a possibilidade de manter um motorista à disposição do 
Conselho Tutelar. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. O 
Vereador Allan, disse que é a favor do requerimento e disse que na antiga legislatura 
tentaram solicitar isso várias vezes. Não está tendo a possibilidade de fazer atendimento. 
A gente sempre coloca que o Conselho Tutelar é uma entidade como se fosse um 
atendimento de saúde, como se fosse uma polícia. Nós não sabemos o horário que vamos 
ter necessidade, tem que ter plantonistas, toda vez é uma briga é uma discussão e sempre 
fica de lado as crianças. Não tem motorista de pronto atendimento. É essencial que tenha 
essa sensibilidade, tivemos um caso recente na escola, uma criança com autismo grave, 
tentaram chamar os pais, tentaram fazer o encaminhamento, foi solicitado o carro, não 
tinha motorista para poder levar. Eu acho que tem que ter essa prioridade e 
principalmente, já é a segunda vez que vem carros para o Conselho Tutelar de Monteiro 
Lobato, esse carro tem que ser do Conselho Tutelar, ele não tem que ter uma abrangência 
e tratar as outras secretarias, até porque foram comprados mais de quarenta veículos. Está 
uma sucata o carro do Conselho Tutelar e na hora que as crianças precisarem não vai ter 
carro para poder fazer o atendimento. Temos que parabenizar a indicação e tomara que o 
prefeito acate o seu pedido. 4. Requerimento nº 80/25 de autoria da Vereadora Maria 
das Gracias de Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre o 
cronograma e a relação das árvores que serão suprimidas. Aprovado por unanimidade de 
votos favoráveis dos Vereadores. 5. Requerimento nº 81/25 de autoria da Vereadora 
Maria das Gracias de Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre o 
uso de EPIs pelos operários da obra de construção do Centro de Saúde. Aprovado por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 6. Requerimento nº 82/25 de autoria 
da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: Requer ao Prefeito Municipal 
informações sobre a origem e as providências frente a proliferação de carrapatos na 
garagem municipal. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7. 
Requerimento nº 83/25 de autoria da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva: 
Requer ao Prefeito Municipal informações sobre as providências em relação aos pães 
armazenados na guarita da garagem acometida pela proliferação de carrapatos. Aprovado 
por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 8. Moção nº 06/25 de autoria do 

mailto:camaramlobato@uol.com.br


                                                                                                                                                   

  
  

 

Rua Maria Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                              E-mail: camaramlobato@uol.com.br        

                                                              Página 3  

 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

Vereador Kurt Eugênio Greiner: Apresenta Moção de Aplausos aos organizadores da 1ª 
Cavalgada do Rancho do Tropeiro realizada no Centro de Cultura Popular de Monteiro 
Lobato. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 9. Projeto de Resolução nº 04/25 de autoria da Mesa Diretora: 
“Regulamenta a concessão de diárias e adiantamentos para despesas em compromissos 
ou missões oficiais e no desempenho do mandato no âmbito da Câmara Municipal de 
Monteiro Lobato e dá outras providências”. Aprovado em votação nominal por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereador. Findo este e dando início ao Grande 
Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores para 
ocuparem a Tribuna. A Presidente convidou o primeiro inscrito, Vereador Carlos Renato. 
O Vereador Carlos Renato, cumprimentou a todos e iniciou dizendo que gostaria de 
parabenizar algumas pessoas. Disse que teve a informação de que Monteiro Lobato vai 
voltar a participar dos jogos regionais, fomos inscritos no futsal, futebol, futebol feminino 
e natação. Gostaria de parabenizar o pessoal da Secretaria de Esportes, o Rodrigo, o 
Gustavo, filho do Edjelson, Henrique Magalhães, o José Rafael, e todos que estão 
envolvidos na Secretaria de Esportes. Eu já participei de dois jogos regionais e, mais 
importante do que querer ir lá e querer vencer, é o espírito de equipe, de participar, 
participar de uma competição reconhecida nacionalmente, isso é muito bacana. Ficamos 
sem participar alguns anos, era mais difícil, pois era no litoral, agora vai ser em São José. 
Parabenizar o pessoal da Secretaria de Esportes e convidar todo mundo que está 
assistindo, no sábado vai ter um peneirão lá no campo às oito horas, uma seletiva para ver 
quem está mais apto. Parabéns a todo mundo, boa noite. A Presidente convidou o 
próximo escrito, Vereador Allan. O Vereador Allan Rached cumprimentou a todos e 
agradeceu a presença do Ronaldo, ex-prefeito de São Bento do Sapucaí, hoje Assessor do 
Deputado Saulo e do Ortiz Júnior de Taubaté. Iniciou dizendo que como fica uma parte 
ruim da coisa, a gente sobe hoje aqui para poder falar. Disse que viu a solicitação da 
Gracias sobre o problema que tivemos, foi uma divulgação em amplitudes até maiores do 
que é imaginado, a respeito do problema dos carrapatos. Além dos carrapatos ainda 
tivemos o problema de onde eram armazenados os pães que vão para as escolas, isso 
trouxe uma preocupação muito grande e onde teve o maior questionamento. No dia da 
ocorrência, após a divulgação, chamaram alguns vereadores, a Sabrina, Gracias e eu 
estivemos lá. No dia eu tentei mostrar para os Secretários que estavam lá que o foco não 
era somente o carrapato, o foco não era somente a parte do alimento, mostrando que 
gestão, quando a gente ocupa um cargo político, principalmente de gestão, é gerir tudo 
que está ao seu redor: é gerir pessoa, gerir conflitos, gerir soluções, isso é a parte de 
gerenciamento. A palavra gerenciamento tem uma amplitude gigante. A primeira coisa 
quando eu cheguei lá estavam dizendo o seguinte: “O Secretário foi atrás do Prefeito para 
ver um advogado para entrar com uma ação administrativa contra o funcionário”. Então 
a preocupação não era o carrapato, a preocupação não era o alimento estar exposto, a 
preocupação é punir o funcionário. E é isso que essa prefeitura e essa gestão vêm fazendo. 
Ela não admite seus erros, não assume suas responsabilidades. Eles estão lá para gerir, 
todo eles com aumento salariais, Prefeito ganhando quatorze mil, Secretários ganhando 
oito mil, esse é papel de serem responsáveis por isso, por esses carrapatos. Os Vereadores 
que estiveram lá presentes, eles nos comunicaram, que por várias vezes haviam 
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comunicado seus superiores, então não foi por falta de comunicação. Chega um momento 
que a única ferramenta que um cidadão tem, um servidor tem, e que já sentiram que aqui 
em Monteiro Lobato, não só os funcionários públicos, mas também a população, que a 
única coisa que funciona contra essa gestão é quando expõe a imagem, porque daí quebra 
esse castelo de cidade encantada que é postada nas redes sociais. Esse final de semana 
estive com um morador do bairro do Souzas, pois postou-se um vídeo dizendo que ia 
fazer isso, fazer aquilo, fazer manilhamento, vou cortar, fazer tubulações... O morador foi 
lá esse final de semana e não foi feito nada disso. Vender ideias, vender coisas para tentar 
mostrar que Monteiro Lobato está à frente, não! Nós que estamos todos os dias aqui, 
todos os dias estamos vendo, não é realidade de internet, mas infelizmente... Temos quase 
novecentos eleitores que não moram na cidade, não sentem na carne, não sentem na pele 
o que o povo aqui desta cidade está sentindo. Não tem necessidade de usar o posto de 
saúde, não tem necessidade de usar uma educação, onde alguns pais estão tirando os filhos 
aqui da cidade e levando para outras escolas. Os próprios Secretários estão colocando os 
filhos para fazer reforço escolar, sendo que isso é prioridade dentro de uma gestão, para 
a educação andar de forma coordenada. As estradas rurais, você não pode virar uma 
esquina que tem alguém abordando vereador ou estou mentindo? Pedindo para resolver 
o problema de estrada rural, e não é vereador que resolvem problema de estrada rural, 
quem resolve problema de estrada rural é planejamento, é aplicar recurso de forma 
coerente. Então a gente olha a gestão falha e eu fui mostrar isso. Até agradecer, que fui 
extremamente bem recebido pelo Júnior Secretário, conversamos, dialogamos, eu mostrei 
para ele “cara, o caminho no meu entendimento não é esse”. Se um gestor que é um líder... 
Por isso trouxe até um tema para vocês, fiz questão de dar um print para poder falar de 
forma coesa, para não errar: “Diferença entre chefe e líder está na forma como eles 
exercem a influência e orientação na equipe. O chefe geralmente usa a sua autoridade 
formal para controlar e supervisionar enquanto o líder inspira, motiva e cria um ambiente 
colaborativo e engajado”. Então o que a gente tem aqui, a gente tem chefe ou tem líder? 
Por que os funcionários estão fazendo isso? Por que os funcionários não confiam nas 
lideranças deles mais? Porque vão uma, vão duas, vão três vezes e pedem, mas não são 
atendidos, e quando eles tentam apertar um pouco mais eles são retalhados. Quantos 
processos administrativos de forma direcionada já foram abertos aqui em Monteiro 
Lobato? Isso aí se chama cala boca, isso se chama ditadura. Ditador é aquele que passa 
acima de tudo e só a ordem dele que comanda, e é isso que estamos vivendo em Monteiro 
Lobato. Quando um funcionário se posiciona ou faz uma gravação, inclusive eu baixei 
aqui também, que é permitido sim ele fazer uma gravação em caso de denúncia: “se a 
filmagem for feita para documentar um caso legítimo de denúncia interna, como um ato 
de improbidade administrativa ou assédio moral e se não violar a privacidade do 
funcionário”, que não violou de ninguém, “se for feita de forma respeitosa ela pode ser 
considerada legitima”. Abrir um processo desse para que? É para dar um cala boca nesse 
funcionário, para dizer: “se fizer de novo corre o risco de perder seu emprego”, é para 
que os demais funcionários tenham medo, pois é isso que está acontecendo hoje, quem 
tem contato com funcionário sabe o que eu estou falando. Os funcionários estão com 
medo dessa gestão, estão com medo desse prefeito, porque dependem dos seus salários 
para levar comida para casa. Hoje não dependem mais do serviço, dependem do jeito que 
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eles falam, dependem do jeito que eles olham e tem eu concordar com tudo que o prefeito 
fala, porque o dia que não concorda corre o risco de perder o emprego. Olha o medo que 
essas pessoas estão sofrendo. E a população também, porque nós já o vimos abrir boletim 
de ocorrência porque o povo estava reclamando dele. Nem a população tem direito de 
fazer suas críticas. Quando nós ocupamos cargos políticos, como eu e vocês que estão 
sentados, nós não somos mais um cidadão civil, nós estamos expostos publicamente pelos 
nossos atos, é isso que tem que ter o entendimento. Cada passo existe glórias e pedradas 
e a gente tem que estar preparados para isso. Se você não está preparado? Pede para sair! 
Fica o recado. Agora o que não dá, peço a colaboração de todos vocês, porque de todos 
os cidadãos lobatenses, só tem um grupo que pode por freio quando o vagão está 
desgovernado, e esse grupo se chama vereadores. É essa Casa aqui que determina se a 
gente vai deixar ele pressionar funcionários, se vai deixar ele mandar e desmandar na 
cidade, passando por cima de qualquer lei ou autoridades, cabe a nós vereadores. O que 
não podemos, é o que ele pegou de fraqueza todos esses anos: uma divisão dentro da 
Câmara Municipal, pois é isso que sempre a política trabalha, uma divisão proposital, para 
ter a maioria ou a minoria, jogos de influências, jogos de trocas, e quem fica para trás é o 
povo, quem fica para trás é o servidor público. O dia em que a gente vai pedir voto, a 
gente passa na casa deles dizendo: “vou defender vocês, vou defender o interesse de vocês, 
vou trabalhar pelo povo, vou trabalhar pelo servidor”, chegou a hora da gente mostrar 
isso. Conto com vocês, porque esse caso do Ricardo, que é o caso que hoje está sendo 
feito a abertura de processos administrativo, ele depende muito da viabilidade que vamos 
dar para ele, se para ele foi prejudicial dezoito mil visualizações na internet, eu garanto: 
continua com o processo administrativo contra esse rapaz, que eu faço questão de todo o 
dia lançar um vídeo, todo dia pôr na internet, todo dia fazer algo, porque para nós 
vereadores ele não tem muita força, ou quando tem, faz que nem fez comigo, nove 
denúncia infundadas, nove denúncias sem nem ter coragem de pôr o nome na merda da 
denúncia, nove denúncia arquivadas. Eu ele não conseguiu calar! Espero que os 
funcionários não se dobrem perante ele, pode contar com o nosso apoio. Sindicato dos 
Servidores tem que entender o seu papel. Sindicato está lá para proteger os servidores e 
cumprir com os direitos, não pode deixar patronal ir lá e pressionar funcionário que está 
trabalhando. Retaliações, como nós já vimos, está aqui o próprio vereador Donizeti, que 
não pôde fazer um comentário, que está no portal da transparência, do tanto que ele 
gastou a mais no ano passado do que estava previsto. Estava no portal da transparência, 
o vereador foi comentar com outros funcionários, no outro dia foi chamado no gabinete. 
O que é isso?  Que tipo de gestão é essa? A gente tem que tomar cuidado com esse tipo 
de coisa que vem acontecendo e a gente é a barreira. Quero falar para a turma: “Burro 
desgovernado quem segura é freio”. Quem segura o freio, quem está segurando a rédea 
somos nós. É a nós que temos que pôr rédea no que está acontecendo. A cidade está um 
descaso, está um desmando. Está todo mundo achando que está lindo, maravilhoso. Está 
lindo e maravilhoso onde? Todo mundo implorando por estrada rural, e o maquinário 
trabalhando quinze dias dentro de um parque, e esse parque só foi licitado para obra, não 
é para ter maquinário de prefeitura lá dentro. A gente vem discutindo meio ambiente aqui 
todo o momento, cortam-se árvores todos os finais de semana. Está falando aí de parte 
religiosa, semana religiosa, legal, mas desde que não seja só da boca para fora, que faça 
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acontecer. Será que ele sabia que no pleno dia em que ele estava cortando as árvores do 
lado do cemitério estava tendo terço na igreja católica? Ah, é, esqueci, ele não respeita 
mais a igreja católica, porque na véspera da eleição ele trabalhou em dez igrejas diferentes 
para ver em qual ele conseguia baixar um santo para protegê-lo. Chega um ponto em que 
você vê que a gente tem que tomar um tipo de rumo no nosso município. Funcionário, 
porque vai pedir um direito de criança com autismo, como a gente vem trabalhando... 
Tive agora recentemente com o advogado, ele disse que vai atrasar o prazo que pediu de 
trinta dias. Será que vai vir ou será que vamos ficar esperando cair do céu? Enquanto isso, 
as crianças com problemas. Aí vai vir de novo, daqui a pouco as festas, acho que foi 
mudada a data, foi jogado um pouquinho para frente para ver se o caixa dá uma 
engordadinha porque o caixa está raso. A gente não tem TO, que hoje está sendo essencial. 
Nós estamos precisando de fono, tem mais de trinta crianças aguardando o tratamento de 
fono direcionado na escola. Não sei se é de conhecimento de todos, nós temos mais de 
cinquenta pessoas na fila de oftalmo, para passar, com problema de vista e outras coisas. 
“Ah, mas isso é o SUS!” Eu entendo, só que quando o SUS não dá conta e a prefeitura 
tem caixa, ela arca com a compra direta desses serviços. Se a gente pode contratar show, 
por que a gente não pode atender o povo? Conto com vocês para a gente começar a fazer 
realmente o nosso papel: fiscalizador do dinheiro público, fiscalizador de onde é aplicado 
cada centavo que vem para a nossa cidade. A água bateu, gente, acabou o superávit, cadê 
aquelas falas bonitas? Acabou aquele superávit, e antes que a nossa cidade vá para o buraco 
e a gente não consiga fazer o básico pelo nosso povo, está na hora da gente tomar a frente 
disso. Fiscalizar, olhar, direcionar, unir forças aqui dentro para que Monteiro Lobato 
pegue o rumo, pelo menos, do atendimento básico da saúde, da educação, que a gente 
está atolado praticamente em quase último, dentro das quarenta cidades do vale. A gente 
precisa de uma virada cultural nossa aqui da Câmara Municipal, então peço para vocês, 
clamo isso para vocês, porque parece que quando eu falo aqui é implicância da minha 
parte, mas não é! Tudo que estou falando para vocês está em dados, os mesmos lugares 
que eu fui buscar esses dados, qualquer um de vocês pode buscar e vão ver que eu não 
estou mentindo. Eu já escutei de vários colegas aqui: “Nossa, Allan, eu achei que você 
aumentava demais, eu achava que você batia demais de frente com ele”, e vocês estão 
enxergando que não é... A gente vê o povo gritando, quem está aqui está sentindo, quem 
está aqui vivendo com o povo todos os dias sente. Para quem está de fora, é lindo e 
maravilhoso, como está na internet. Depois que colocaram Photoshop e IA, Monteiro 
Lobato está desse jeito, está tudo em IA e Photoshop, a gente tem que trazer para a nossa 
realidade. Desculpa o desabafo, uma boa noite a todos. A Presidente convidou a 
Vereadora Gracias. A Vereadora Gracias iniciou desejando boa noite a todos, 
Vereadores, visitantes e ex-prefeito de São Bento. Mencionou que gostaria de tornar 
público nessa noite, mais uma vez, o esforço que tem feito, há meses, desde que começou 
o mandato. É um esforço no sentido de que, quando for necessário cortar árvores, 
suprimir uma árvore, que isso seja devidamente encaminhado. O que eu estou querendo 
dizer, se for constatado através de um laudo, seja da agência ambiental, seja da defesa civil, 
se for constatado que uma árvore ou outra tem que ser suprimida por motivo justo, não 
há problema! O problema é quando essa informação, esse laudo, não é publicado, essa 
informação não é veiculada e você amanhece em um final de semana, como aconteceu no 
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último primeiro de maio, pode ser em um sábado, como aconteceu agora nesse sábado. 
Você acorda com o barulho da motosserra e a correria para derrubar árvores, numa pressa, 
numa forma atabalhoada, como disse no próprio vídeo que fiz no local, para realizar um 
serviço de uma maneira que não é transparente, não é respirável, não envolve os 
funcionários na sua rotina. Veja! Eu vou repetir: é verdadeiro, eu tenho dito isso: “é 
verdadeiro que eu Vereadora Gracias, juntamente com o Vereador Aloísio, temos pedido 
para o bairro Alpes do Buquira alguns recursos de infraestrutura. Nós pedimos iluminação 
elétrica, iluminação pública, pedimos bloquetes”. Enfim, nós estamos atentos para que o 
bairro que está em fase de regularização fundiária receba essa infraestrutura. Era visível 
que algumas, eu disse algumas, árvores teriam que ser tiradas naquele pedaço, na lateral 
do cemitério. Eu moro ali, eu passo ali seis vezes por dia. Eu sei que algumas árvores 
teriam que ser tiradas, até porque, conforme a própria prefeitura disse: é necessário alargar 
a rua. Tudo bem, é isso mesmo! Agora, gente, uma cidade traumatizada com cortes de 
árvores nas caladas das manhãs de feriado. Por que não é possível o Prefeito conversar 
com o Secretário: “Olha, tem esse planejamento, tem esse cronograma, estas árvores têm 
laudo, elas deverão ser tiradas por esse motivo. Por favor, secretário, comunique os 
munícipes, comunique o Conselho Municipal do Meio Ambiente, comunique os 
vereadores. Esclareça, antes de fazer o corte.” É uma questão de gestão racional, é uma 
questão de respeito com os Vereadores, respeito com os moradores, respeito com o 
Conselho Municipal do Meio Ambiente! Que as árvores, algumas, deverão ser cortadas, 
dá para entender, mas poxa vida, como é difícil publicar, informar antes de acontecer 
daquela forma desesperada, uma coisa meio desorientada. Está faltando erva-cidreira no 
município, um chazinho vai bem. Respira, chama os funcionários, faça durante a semana, 
faça na luz do sol. Para que fazer na calada das manhãs de feriado, com pressa, derrubando 
de forma enlouquecida árvores, caindo em cima de ossários, quebrando telhado de 
ossário, tudo picotado... Uma coisa desnecessária. Essa forma de gestão é irracional. Nós 
estamos traumatizados com as árvores que estão sendo cortadas, desde 2023, nós estamos 
machucados, nós estamos em emergência climática, isso é fato! Isso é ciência! Eu quero 
crer que aqui não tem terraplanistas, eu quero crer que as pessoas conheçam o mínimo de 
ciências. É necessário, antes de sair cortando árvores como se fosse um grande herói, 
conversar, explicar, falar para o Secretário do Meio Ambiente, que acabou de ser 
nomeado, discutir o cronograma e divulgar esse cronograma. Isso não é nada de outro 
mundo, isso é básico. O Vereador Donizeti aparteou e disse que tudo que a Vereadora 
Gracias falou ele presenciou no sábado. Disse que chegou lá e ficou assustado. Árvores 
em cima de ossários, árvores em cima de túmulos, tudo arrebentado. Correndo o risco de 
abrir o túmulo com sepultura nova. Tudo isso na pressa. O Vereador Aloísio 
interrompeu e pediu desculpas ao Vereador Donizeti. Disse que esteve no local na parte 
da tarde, que caíram algumas árvores e quebraram, mas que não era tanto assim como o 
Vereador estava falando. A Vereadora Gracias interrompeu e disse que gostaria de 
continuar sua fala. Eu tenho filmes, tenho fotos e quem tiver dúvidas eu forneço, 
Vereador Aloísio. É um estrago imenso. As fotos são públicas, a filmagem é pública, não 
precisava ser desse jeito. Dá para fazer de forma comedida, com técnica, com 
transparência... Outra coisa, é lei que exista uma placa, com número do processo, o 
número da autorização ambiental, o número do termo de compensação ambiental, porque 
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tem que fazer compensação ambiental, a validade do cronograma... Porque tem uma 
historinha assim: existe uma autorização para trinta e oito árvores. Esse mantra fica sendo 
repetido. Cadê esse papel? Cadê a placa com o número da autorização? Cadê a data de 
validade da autorização? Tá feio, para que tá feio! Bom, outro assunto agora. Amanhã tem 
reunião do Conselho Municipal do Meio Ambiente, convido todos a participarem. Mais 
uma vez, parabenizo esse Conselho. Ele acontecerá aqui, na Casa de Cultura, às cinco e 
meia da tarde. Um dos temas são as árvores, então quem tem defesa do prefeito pode vir, 
eu tenho críticas e levarei para o conselho. Quem for defensor, venha para o conselho e 
defenda, eu gostaria de ouvir. Muito importante esse conselho, ele é paritário, ele é 
democrático e deliberativo. E na quinta-feira tem a reunião do COMTUR, que é outro 
conselho bem importante que a gente acompanha também. Será aqui na Casa de Cultura 
às seis da tarde. Então, terça: meio ambiente às cinco e meia, e quinta: turismo e cultura 
às seis da tarde. Para finalizar, gostaria de dizer para vocês que testemunhei uma coisa 
bacana. A recém-nomeada Secretária de Turismo e Cultura, Nathalia Nogueira, correu 
atrás de botar os “pingos nos Is” e fazer acontecer o Edital da Lei Aldir Blanc. AS coisas 
estavam fora do trilho, meio bagunçadas, um pouquinho por desconhecimento, outro 
pouquinho por manipulações, que é uma coisa antiga que acontece nas indicações casadas, 
nas escolhas manipuladas. Uma coisa a ser superada. O edital esclarece exatamente os 
critérios de escolha dos eventos que deverão ser apresentados, com base nesse recurso 
que vem do Governo Federal. Muito bem-vindo esse recurso. Parabéns à Nathalia que 
correu atrás, que buscou informações. Estive hoje observando, foi feita uma banca de 
avaliadores, e os envelopes foram abertos. Os projetos foram entregues até o meio-dia de 
hoje, houve uma prorrogação, porque a coisa estava apertada, porque a Nathalia chegou 
no meio do processo e existiam prazos. Enfim, projetos foram entregues e foram 
avaliados, eu senti, até onde eu vi, um comportamento legal, ético, conforme reza o edital 
Aldir Blanc. Isso é um ponto positivo para a Secretaria de Cultura e Turismo, com a 
chegada da Nathalia. E um momento oportuno para quem me ouve, para se juntar a nós, 
e formar e fazer acontecer o Conselho Municipal de Cultura, ele é muito importante 
também. O Vereador Allan interrompeu e disse que gostaria de fazer um complemento 
a respeito da Nathália. Essa semana a gente entrou em contato, como você falou, é bem 
ampla essa lei. Ela contempla músicos, atores, bailarinos, artistas plásticos, mas também a 
parte de fotógrafos, escultores e outras coisas mais. Nesse primeiro projeto, como pegou 
a coisa em cima da hora, foi a explicação que ela me deu, eles colocaram a parte de 
cantores, músicos para fazer o festival de inverno. A Vereadora Gracias disse que é o 
Festival de Inverno que vai acontecer aos sábados, aqui na nossa cidade, na praça de baixo. 
Isso foi bem legal. O Vereador Allan disse que, para os próximos, pois são várias etapas 
dessa lei, vem recurso picado para vários períodos. Para os próximos, ela já vai abrir para 
os demais também, para exposições fotográficas, temos os fotógrafos aqui da cidade, 
escultores e outras coisas mais. Essa amplitude foge muito do que a Gracias estava 
falando, do direcionamento. Nós temos artistas aqui de forma variável e ela vai explorar. 
A Vereadora Gracias disse exatamente! A nossa cidade é muito rica em artistas, 
terapeutas e educadores. Vamos valorizar esse povo. É isso, gente, boa noite. A Presidente 
convidou o Vereador Edjelson. O Vereador Edjelson cumprimentou a todos, agradeceu 
a presença do Ronaldo, ex-prefeito de São Bento, Assessor do Deputado Ortiz Júnior, 
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que tem nos ajudado mandando emendas para o nosso município. Parabenizou o Rodrigo 
pela inscrição da cidade nos jogos regionais, é um evento muito legal que eu já participei. 
Isso anima os jovens a treinar para poder representar o nosso município. Quero 
parabenizar o Paulinho Viana e a esposa Elaine pela realização da Festa de Santa Rita no 
bairro do Souzas, a festa foi muito boa. Agradecer também à Polícia Militar que esteve 
presente todos os dias na festa. Agradecer ao Sargento Alan e sua equipe de policiais 
militares. Boa noite a todos, muito obrigado. A Presidente, Vereadora Sabrina, 
agradeceu a presença do ex-prefeito de São Bento, Ronaldo. Findo o expediente e não 
havendo mais nada a tratar, a Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária, a ser realizada no dia dezesseis de junho, às dezenove horas, na Casa de Cultura 
Nelson Gomes. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. 
Para constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a 
presente ata. Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 02 de junho de 2025. 
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